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Kompletterande uppgifter fér Tenta 2012-01-13

Kompietterande uppgifter for uppfyllande av lirandeméalen. Limnas in senast
12 april 2012 (datum f6r omtentamen), helst i januari eller borjan av februari.

Varje uppgift dr viird 3 poéng och motsvarar ett ej uppfyllt larandemal. Det
krivs minst 1.5 podng pd en uppgift for att det motsvarande larandemalet ska
anses vara uppfyllt och om inte detta sker si fas uppgiften géras om tills minst
1.5 poéng erhalls.

Foljande uppgifter ska l6sas av respektive student (koder fran tentan):

O0-7:1&3; 0-8:3; 0-41:1,2,3&4; S-122:1 & 3.

L#mna l6sningarna till de kompletterande uppgifterna till mig personligen (i
rum Q291A), i mitt fack (finns vid Q-husets studentexpedition) eller via e-post
(jens.persson@miun. se). :

De ritta losningarna kommer att liggas upp pa kurshemsidan s& snart den

sista kompletteringen &r godkénd.

(Taylors sats.) Approximera sin 10° med ett fel p& hégst 0.01 genom att

bestdmma Taylorpolynomet Py (z) till f(z) = sinz kring z = 0 {or tillréck-
ligt stort n.

(Tips: Utnyttjakonverteringsregeln 180° = 7 rad och att, enligt Taylors sats,

£(8) = Palw) + Ba(g) dir Pa(e) = Tiko 159@a% och By (x) = Ly(Dan?

=

for nagot s € (0,z) om z > 0. Notera |sin s, |coss| < 1 for alla s € (0,x).) (3p)
(Berikning av integraler.) Berdkna
. 3 1172
a)  generaliserade integralen / T dz; (Tips: Substitution.) (1p)
—1Vz
e
b)  bestdmda integralen / (Inz)?de; (Tips: Partialintegration tva ggr.)  (1p)
1
c) integral %1 44 (Tips: Partialbraksuppdelning) (1)
integralen | —g——7—c dz; ps: albraksuppdelning. p
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Figur 1. Solid Torricellis trumpet i Uppgift 3.

3. (Tillimpning av integralkalkyl.) Betrakta en solid Torricellis trumpet

definierad genom en rotation av kurvan y = % kring z-axeln mellan z = 1

2z
1+x2

masstatheten vid trumpetmynningen z = 1. Se Figur 1. Berdkna den o#ind-

och z = +00; masstitheten i z hos trumpeten &r §(z) =4 dér ¢ ar i

ligh l&nga trumpetens masscentrum (Z, g, 2).

(Tips: Koordinaterna 4 och Z fas direkt ur rotationssymmetrin och for &

Mz—g
m

galler att T = dér Mz—o = [z dm (momentet), m = [ dm (massan);

skivmassan dm ges ur masstathet d(z), skrivradie y och skivtjocklek dz.) (3p)

4. (Losning av differentialekvationer.) Los begynnelsevirdesproblemet

Y =2y +y=2e, (%)
y(0) =0,
y'(0) = 1.

(Tips: Ingen term i partikuldrlésningen far 1658& den homogena ekvation-
en associerad till (). For detaljer, se t.ex. sid. 1012 i F12; avsn. 17.6
i kursboken; 16sningen till uppg. 7 i Tentamen 2012-01-13 etc.) (3p)

Lycka till!
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